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самостійні вибори, включатися до діяльності та не вдаватися до до-
помоги дорослого, переносити вдалий досвід на вирішення інших 
завдань діяльності та спілкування. та ін. Таким чином, у процесі 
розвитку самостійності дітей середнього дошкільного віку важли-
во задіяти потенціал сім’ї.
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РАННЯ ПРОФОРІЄНТАЦІЯ ДОШКІЛЬНИКІВ ЧЕРЕЗ 
ОЗНАЙОМЛЕННЯ ДІТЕЙ ЗІ СВІТОМ ПРОФЕСІЙ

Рання профорієнтація нині є актуальним напрямом діяльності 
освітніх організацій. Результати соціологічних досліджень свід-
чать про те, що більша частина молодого покоління робить свій 
професійний вибір під впливом суб’єктів, які їх оточують (одноліт-
ків, батьків тощо). Це зумовлено незнанням реальності, бажанням 
негайного отримання високих кар’єрних результатів, що призво-
дить до незадоволеності своїм професійним вибором. У зв’язку з 
цим важливо орієнтувати молодь на вибір напрямів професійної 
освіти. Роботу в цьому напрямі потрібно розпочинати вже з до-
шкільного віку, оскільки дошкільний вік - сенситивний період для 
формування спрямованості дитини у сфері трудової діяльності лю-
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дини. у дітей виникає інтерес до професійної діяльності дорослих, 
формується ставлення до праці та її результатів.

Сьогодні все частіше почали говорити про ранню профорієнта-
цію дітей дошкільного віку, але часто не всі розуміють, що за цим 
стоїть. Багато батьків помилково думають, що вже в дошкільному 
віці можна визначити майбутню професію і спрямувати всі сили 
на «вирощування» професіонала в певній галузі. Однак рання про-
форієнтація дітей не передбачає виявлення якихось певних зді-
бностей, вона спрямована на розширення уявлень про працю і світ 
професій [1, с. 18].

Профорієнтація - це система заходів, спрямована на виявлення 
особистісних особливостей, інтересів і здібностей у кожної люди-
ни для надання їй допомоги в усвідомленому виборі професії, що 
забезпечують вільний вибір майбутнього професійного шляху [2, 
с.732]. Профорієнтаційна робота передбачає кілька етапів: діагнос-
тичний, на якому відбувається виявлення індивідуальних здібнос-
тей та інтересів дитини; інформаційний, що передбачає формуван-
ня системи знань про професії; консультаційний, що передбачає 
супровід дитини в процесі освоєння світу професій.

Головна мета ранньої профорієнтації - це виховання (форму-
вання пізнавального інтересу до праці, виховання працьовитості 
та шанобливого ставлення до праці дорослого) та інформування 
(розширення уявлень про працю дорослих і світ професій). Реалі-
зація цієї мети відбувається через здійснення освітньої діяльності 
в межах освітньої галузі «Соціально-комунікативний розвиток», 
у якій одним із напрямів є трудове виховання дітей дошкільного 
віку. Зазначимо, що дуже важливо правильно організувати діяль-
ність у межах ранньої профорієнтації, тому провідна роль через 
вікові особливості дітей дошкільного віку відводиться педагогу [3, 
с.188]. Проте необхідно зберігати суб’єктну позицію дитини, врахо-
вувати її інтереси та можливості.

Багато авторів підкреслюють значущість ранньої профорієн-
тації дітей дошкільного віку для соціалізації особистості та фор-
мування її соціально значущих якостей [4, с.95]. У зв’язку з цим до 
завдань ранньої профорієнтації дітей дошкільного віку відносять: 
знайомство з професіями, що є близькими та зрозумілими (вихо-
ватель, лікар, продавець, кухар тощо); формування позитивної мо-
тивації до різних видів праці та творчості, бажання брати участь у 
трудовій діяльності; формування шанобливого ставлення до праці 
дорослих; розвиток трудових умінь і навичок. Для реалізації окрес-
лених завдань залучаються також батьки, які можуть виступати 
експертами в певній професійній діяльності. Батьки можуть роз-



299

повідати про свою професію, організовувати екскурсії на підпри-
ємства, спільно з дітьми брати участь у заходах, спрямованих на 
ранню профорієнтацію.

Таким чином, рання профорієнтація дітей дошкільного віку 
спрямована на освоєння ними світу професій і реалізацію своїх 
можливостей у різних видах праці та творчості. Усе це дасть змогу 
на наступних вікових етапах аналізувати різні сфери професійної 
діяльності й упевненіше почуватися у виборі професії, а отже, - і 
успішніше соціалізуватися в суспільстві.
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Проблема розвитку творчих здібностей і творчої активності в 
молодшому шкільному віці є надзвичайно актуальною оскільки 
дитинство є єдиним періодом життя людини, коли творчість стає 
універсальним і домінуючим способом існування. Відповідно про-
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